
Спецификация полугодовой контрольной работы по географии 10 класс 

 

1. Назначение контрольной работы – оценить уровень общеобразовательной и углубленной 

подготовки по географии обучающихся в  10  классе. 

2. Документы, определяющие нормативно – правовую базу контрольной работы – содержание 

контрольной работы определяется на основе Федерального государственного стандарта среднего 

общего образования по географии и тематического планирования курса географии 10 класса под 

редакцией Домогацких Е.М., Алексеевских Н.И. 

3. Подходы к отбору содержания, разработке структуры КИМ – отбор содержания, 

подлежащего проверке в контрольной работе,  в соответствии с Федеральным государственным 

образовательным стандартом среднего общего образования по географии. В вариант контрольной 

работы включены задания, проверяющие содержание всех пройденных разделов за полугодие. 

4. Структура контрольной работы – состоит  из 15 заданий. Задания проверяют знания, 

составляющие основу географической грамотности учеников 10 классов. Работа включает 12 

заданий с выбором одного правильного ответа из четырех предложенных, 1 задание на 

приведение примеров, 1 задание требующее записи ответа в виде  рассуждения,1 задание -на 

расположение ответов в правильном порядке. 

Распределение заданий по уровню сложности: 

                                                                                                

                                                                                                                      Таблица 1 

Уровень сложности 

заданий 

Число 

заданий 

Максимальный 

балл 

% балла от суммы 

всех баллов  

 

Базовый  10 10 67% 
Повышенный  2 4 13% 
Высокий  3 6 20% 

Итого: 15 20 100% 
5. Время выполнения работы – на выполнение работы отводится 40 минут. 

6. Дополнительные материалы и оборудование – обучающиеся должны быть обеспечены 

географическим атласом по географии 10 класс. 

7. Система оценивания всей работы – выполнение задания в зависимости от типа и трудности 

оценивается разным числом баллов. Верное выполнение каждого задания базового – 1 балл, 

повышенного уровня и выполнение задания высокого уровня - 2 балла, при условии 

правильного ответа. 

8.  Таблица перерасчета баллов за выполнение контрольной работы в отметку по 

пятибалльной шкале: 

 

                                                                                                          Таблица  2 

Отметка по  

пятибалльной 

шкале 

« 2» « 3» « 4» «5» 

Общий балл 0 -10 11 - 13 14 - 16 17-20 

 

9.  Распределение проверяемых элементов по сложности 

 

№ 

задан

ия 

Проверяемый элемент Уровень 

сложности 

Максимальны

й балл 

1. Типология стран мира Б 1 

2. Классификация стран мира Б 1 



3. Форма правления стран Б 1 

4. Мировые отношения стран Б 1 

5. Изменения на политической карте 

мира 

Б 1 

6. Мировые природные ресурсы Б 1 

7. Земельные ресурсы Б 1 

8. Численность населения Б 1 

9. Воспроизводство населения Б 1 

10. Демографические процессы Б 1 

11. Сравнение площади территории 

стран 

П 2 

12. Формы правления стран (ВПР)  В 2 

13. Миграция населения ( ВПР) П 2 

14. Мировые группировки стран ( ВПР) В 2 

15. Климат ( ВПР) В 2 

 
 

 

 

  



Полугодовая контрольная работа по географии 10 класс 

 

Вариант 1 

 

1. Какое государство входит в десятку стран – гигантов по площади? 

1) Франция                                     3) Австралия 

2) Япония                                       4) Австрия 

 

2. Какое государство не имеет выхода к морю? 

1) Иран                                          3) Саудовская Аравия 

2) Афганистан                              4) Китай 

 

3. Укажите наиболее распространенную в мире форму правления . 

1) Абсолютная монархия             3) Республика 

2) Конституционная монархия   4) Федерация 

 

4. Выберите три страны, которые являются членами НАТО. 

1) Швейцария                               4) Норвегия 

2) Россия                                       5) Италия 

3) Китай                                        6) США 

 

5. Какие три государства образовались при распаде  стран Восточной Европы? 

1) Чехия                                       4) Польша 

2) ФРГ                                         5) Словакия 

3) Сербия                                     6) Венгрия  

 

6. Укажите неисчерпаемый вид ресурсов. 

1) Земельные                              3) Биологические 

2) Минеральные                        4) Геотермальные 

 

7. Какая страна наиболее обеспечена земельными ресурсами? 

1) Китай                                     3) Индия 

2) Австралия                             4) Франция 

 

8. Какова численность населения земного шара на 2012 год? 

1) 5 млрд человек                                  3) 6,5 млрд человек 

2) 6 млрд человек                                  4) 7 млрд человек         

 

9. Выберите страну, имеющую первый тип воспроизводства населения. 

1) Саудовская Аравия                          3) Кения  

2) Венгрия                                             4) Афганистан 

10. Для какой страны характерен демографический кризис?                                             1) Мексика                                                  

3) Нигерия                                                                    2) Аргентина                                                4) Россия 

11. Выберите три страны, входящие в первую десятку стран мира по численности населения. 

1) Бангладеш                                       4) США 

2) Монголия                                        5) Россия 

3) Франция                                           6) ФРГ    

 

12. Почему о некоторых странах говорят: « Король царствует, но не правит?» 

______________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________ 

 

13. Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите из 

предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на места пропусков, 

обозначенных буквами. Обратите внимание на то, что слов (словосочетания) в списке больше, чем Вам 

потребуется для заполнения пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только 

один раз. Запишите в текст номера выбранных слов (словосочетаний).  

По состоянию на 2015 год в Восточной Европе было зафиксировано 292 миллиона жителей. Это на 18 

миллионов меньше, чем в начале 90-х годов. Восточные европейцы уезжали в Западную Европу, вдохновлённые 

возможностью заработать больше и жить лучше. То есть одной из причин сокращения численности населения стала 

_________(А) из Восточной Европы. К примеру, поляки, латвийцы и литовцы чаще всего уезжали в 

Великобританию и Ирландию. Эстонцы – в Финляндию; румыны – в Италию и Испанию. В последнее время 



популярной стала _________(Б) в Норвегию. Другая причина сокращения населения – это уменьшение 

_________(В). 

Экономическая и политическая неопределённость в постсоветскую эпоху сильно повлияла на естественный 

прирост в совокупности с отсутствием адекватной системы социального обеспечения. 

  

Список слов (словосочетаний): 

1) эмиграция 

2) урбанизация 

3) рождаемость 

4) иммиграция 

5) смертность 

6) экономическая интеграция 

 
14. В БРИКС включены государства, самые густонаселенные в мире. В этих странах проживает 40% от 

населения планеты, территориально они занимают 25% суши. Со времен начала сотрудничества стран в 

рамках БРИКС, рост ВВП ежегодно прибавлял 6-7%. Этому способствовали программы по сближению 

отдельных секторов экономики стран, налаживание поставок импорта и экспорта на новые рынки сбыта, 

такие как страны Африки. Назовите три (любые) страны, которые вошли в состав БРИКС. 

 

15. Затраты на отопление жилых и производственных помещений в холодное время года в значительной 

степени зависят от средних зимних температур. Запишите через запятую названия перечисленных городов 

России в порядке повышения средней температуры января в них, начиная с города с самой низкой 

температурой. 

  

1. Нижневартовск 

2. Усть-Илимск 

3. Пермь 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ключ. 

1 – 3 

2 - 2 

3 - 3 

4 - 456 

5 - 135 

6 - 4 

7 - 1 

8 - 4 

9 - 2 

10 - 4 

11 - 145 

12 – король символически 

13 - 143 

14 – Россия, Индия, Бразилия, Китай, 

ЮАР 

15 - 213 

 

 


